

### 主日信息

## 雅各臨終的預言

讀經：創四十九1-15

創世記四十九章是雅各臨終的預言，他在人生最後階段，招聚兒子們到他病床邊，向他們說出這番話，道出他們日後必遇的事(1節)，並且為他們祝福(28節)。雅各一生的經歷雖然很坎坷，但神一直沒有放過他，揀選、陶造、剝奪、變化他，最終他成為以色列一神的王子，藉著約瑟來掌權。這時他外體雖然毀壞，裡面的人卻一天新似一天；他生命成熟到可以祝福子孫，同時發出預言。預言是從神的靈感動而有的，神給雅各啟示，他就憑著信心說出這些預言；他很清楚所說的每一件事、每一句話，日後必要應驗，他成為神的出口。大部分預言已應驗在以色列人身上，還有一部分在要來的時代都要應驗。這些預言也可應用在教會中，因為教會在屬靈上是真以色列人，所以我們都要來認識、進入、實行，在神面前承受這些福分。

### 遠避淫亂 成為聖潔

我們先來看頭六個兒子的預言，可分為兩組，以三個為一組。3-4節是對第一個兒子的說話，但看不見當中有祝福；5-7節對以下兩個兒子的說話也一樣，沒有祝福的成分。這頭三個兒子應該是最高超、出眾的，特別是頭生的流便，為甚麼雅各沒有一句祝福的話呢？因為流便、西緬、利未的所作所為，不配承受雅各對他們的祝福。長子在舊約所得的祝福是大的(3節)，按理猶大、約瑟的祝福應該歸給流便，但他得不到(4節)，是因他與繼母行淫(創卅五22)，這是醜陋、卑劣的事，更是對新約所有屬神的百姓嚴肅的鑑戒。四百年之後，摩西在申命記卅三章6節，題起流

便，願他存活不至死亡。按著摩西的律法，行淫的都要被石頭打死，何況與繼母行淫？所有的淫亂，神都要審判。流便應該被治死的，而這族以後的發展是人數稀少。同樣，今天所有犯淫亂的人，在屬靈上就失去祝福，瀕臨死亡。再九百年之後，歷代志的作者仍沒有忘記流便所作的事(代上五1-2)；因著流便放縱情慾，滾沸如水，雙倍的土地歸約瑟，君王的權柄歸猶大。流便與約瑟形成強烈的對比(創卅九7-12)，淫亂與貞潔真有天淵之別。

從聖經中我們看見犯淫亂的人，神必厲害地審判、對付。只要我們有分流便的罪惡，一點都不能承受屬靈的祝福。淫亂的人，在基督和神的國裡都是無分的(弗五5)，除非徹底悔改；亦不排除神還有政治的手，以致一生都要承受痛苦，正如大衛一樣。現今社會風氣鼓吹自由、開放，其實是邪惡、淫亂、彎曲、悖謬。青少年人不要在思想等各方面還未成熟，就隨便談戀愛。聖經嚴嚴的警戒我們：要保守自己的身體，遠避淫行。讓我們為著主的名、教會的見證、家庭和自己，以聖潔、尊貴守住自己的身子，也求神保守我們遠離試探。「婚姻，人人都當尊重，床也不可污穢；因為苟合行淫的人，神必要審判。」(來十三4)棄絕這些話的，不是棄絕人，乃是棄絕那賜聖靈給我們的神。求主保守教會，由年長到少年在這事上都成為聖潔，無可責備。

### 除去暴戾 治死肉體

流便失去的祝福，應該落在西緬和利未身上，但因他們的刀劍是殘忍的器具，趁怒殺害人命、怒氣暴烈、忿恨殘忍(創卅四)，雅各就對他們發出咒詛(5-7



節)。流便是肉體的情慾，西緬和利未是肉體的暴戾，以致他們也失去最好的祝福，分居、散住在以色列地，沒有屬於自己的地域。後來西緬散住在猶大支派裡，利未分居在十二支派中，都應驗了雅各的預言。

我們都有怒氣、忿恨，這是墮落人性的顯出。淫亂和暴戾是屬靈的癌症，我們若有其中一樣，屬靈生命就停頓，甚至衰退。願我們都靠著聖靈，治死身體的惡行。聖靈所結果子的表現，第一是仁愛，與仇恨相對；最後是節制，與放縱情慾相對(加五 22-23)。情慾的事，就是姦淫、污穢、邪蕩…仇恨、爭競、忌恨、惱怒…(加五 19-21)，這是屬靈的癌症。聖靈與肉體形成強烈對比，我們若有姦淫、仇恨等意念，肯定不活在聖靈的引導下。整個人類歷史的墮落，就是殺人(該隱殺亞伯)、淫亂(拉麥娶兩個妻子)。該隱和拉麥都是惡人，拉麥甚至說：「若殺該隱，遭報七倍，殺拉麥，必遭報七十七倍。」(創四 24)我們在聖靈裡，生命長大成熟的表現是仁愛、赦免、接納、饒恕。在登山寶訓中，主耶穌說了新約律法的基本原則之後，第一件要對付的事是殺人，對付人裡面的恨；第二件要對付的事是姦淫，對付姦淫的意念(太五 21-30)。聖經明說，仇恨和情慾對神的子民造成非常大的傷害，求主保守我們。

### 順服基督 享受豐富

反之，猶大承受祝福的原因(8-12節)，極可能是由於愛弟兄(創四十三，四十四)。他愛弟兄，甚至為弟兄便雅憫捨己，這愛真如基督一樣，所以他得著長子關於君王方面的祝福。猶大得著優越、尊貴、得勝、作王、掌權、威武、強壯等福分，這些都有基督的影子，某些已應驗在猶大的子孫身上，就如大衛、所羅門作王掌權，管理整個以色列國，四圍安靖。「圭必不離猶大，杖必不離他兩腳之間，直等細羅來到，萬民都必歸順。」(10節)「圭」和「杖」是王權的象徵，說出有權柄、國度都屬於猶大與他的後裔，尤指那要來的「細羅」，就是耶穌基督。基督就是賜平安者，已經死而復活，登上高天，得著至高的權柄，所以萬民都必歸順他。等到基督再來的時候，全地就有 11-12 的光景：「猶大把小驢拴在葡萄樹上，把驢駒拴在美好的葡萄樹上。他在葡萄酒中洗了衣服，在葡萄汁中洗了袍褂。他的眼睛必因酒紅潤；他的牙齒必因奶白亮。」驢原本是給人用的，不是拴在葡萄樹上，否則整棵葡萄樹就給牠吃光，但即使拴在美好的葡萄樹上也無妨，因為將來國度時期基督掌權，帶進物質的豐盛，甚至百姓可以在葡萄酒中洗衣服。葡萄和奶代表豐盛生命的光景，這是將來國度時期蒙福的情況。

猶大的祝福今天可應用在教會中，賜平安者已經來了，神在基督裡已將天上各樣屬靈的福氣賜給教會。

我們在基督裡，因著基督的得勝，因著順服基督，就享受酒和奶，享受屬靈的祝福。若我們順服主，生命一定豐富，滿有享受。

### 廣傳福音 勞苦服事

我們享受祝福，不是說從此不用作工，乃是首先有分基督的得勝，好像驢駒一樣吃喝飽足，然後才作工，正如 13 節有關西布倫的預言。西布倫所分的地靠近海，當時貨物大多靠船運送；西頓是外邦地，貿易發達，從物質祝福來說，這預言已應驗在西布倫支派身上。西布倫所得的地是貿易必經之地，貨如輪轉，商業發達，有豐厚的利潤(參申卅三 18-19)。今天教會也要如西布倫一樣，但不是作地上貨物的買賣，乃是將屬靈的產業、福分，就是福音，傳送給人，正如基督來到地上，在西布倫、拿弗他利地將福音傳開(太四 15-17)。我們有分基督的得勝，享受基督的豐盛，就要如西布倫一樣出外廣傳福音，傳到西頓、外邦地，直到地極，作主的見證人，因為我們白白的得來，也要白白的給出去。

14-15 節說以薩迦是個強壯的驢，也可以說因著 11 節的驢駒享受了基督的豐盛，長成強壯的驢，可見屬靈的祝福是一直加上去的。以薩迦臥在羊圈之中，享受安息，以肥地為美，然後就要低肩背重，成為服苦的僕人。在歷史中以薩迦的地非常肥美，也是兵家必爭之地，但他因要享安息，就不抗爭，不與人打仗，寧願被人奴役也不出聲。今天我們都臥在羊圈之中，就是在教會中，需要以安靜為佳，享受天上各樣屬靈的福氣；享受過後，就要學習低肩背重，成為服苦的僕人。一方面我們要取用基督所有屬靈的豐富，另一方面要投身在教會中用肩膊承擔責任，作服事、供應、扶持別人的人。主不單使我們有安息，並呼召我們負他的軛，學他的樣式，這樣我們心裡就必得享安息(太十一 28-29)。經過服苦、負軛，在教會中服事神與人，才有更深的享受和安息。

### 總結

盼望主分別我們，絕對不要作流便、西緬、利未。要承受屬靈祝福，必須清理肉體的情慾、暴戾，以及所有罪惡，否則屬靈事物對我們是抽象的、不實在的。求主潔淨我們，叫我們常讓主來充滿。創世記裡的祝福，今天新約的以色列—教會，在基督裡已有地位，得著真實的產業，承受天上各樣的屬靈福分，我們都可以取用。盼望今天我們都來歸順基督，享受他的酒和奶，進一步將福音傳給外邦，並在教會中享受安息、肥地時，願作勞苦服事的僕人。

(集合主日信息摘錄)



# 奇妙的雙手

今年一月初，我的左腳近盤骨位置開始隱隱作痛，起初也不以為然，但痛楚越來越大，逼使我要去看醫生。根據已往經驗，只要吃過消炎藥和止痛藥，一切便回復正常，沒想到經過多次覆診，痛楚沒有減退，反而變本加厲。打了兩次止痛針，似乎有好轉，但藥力過後，疼痛復來。醫生建議照X光，化驗報告卻顯示骨酪沒有折斷或移位，一切正常，究竟問題在哪裡？

## 惡疾纏身 苦不堪言

看過幾位西醫，沒有好轉，於是嘗試轉看中醫，接受針灸治療。起初效果不錯，痛楚減退，奈何不久便疼痛復發。後來經人介紹轉看物理治療，每次治療後都感覺舒暢，但翌日便維持原狀，依然疼痛。先後看過兩位物理治療師，花了許多金錢，但一週過一週，疼痛始終無法根治。傳統醫學於我無助，惟有嘗試其他療法，包括：脊醫、腳底按摩、穴位刺激等等。與此同時，我開始服食一些號稱舒筋活絡、止痛消炎的中成藥，盼望內外兼顧，務求早日除去痛楚，結果都是徒勞無功。

頑痛揮之不去，並且每沉愈下。起初病況未算嚴重的時候，尚能活動自如，其後越來越痛，令我行動不便：行走一小段路程，便要坐下休息；站立數分鐘，已覺腿發酸。四、五月份，疼痛達到高峰，我簡直是舉步維艱，只能一拐一拐的走路；一些微小的動作如彎腰、打噴嚏等，也會令我隱隱作痛。如此頑固痛症，對我的生活造成極大影響，不單難以專心工作，回家後也無法料理家務。肉身的痛楚，導致情緒低落，心想：究竟何時才能康復？有時候在街上看到一些扶著拐杖或坐輪椅的殘疾人士，甚至會想：日後我會否像他們一樣呢？

## 神的話語 應時供應

感謝神，雖然頑疾纏身，主的恩典卻夠我用，他的話成為我的力量。在一次主日信息聚會中，讀到一段經文：「耶穌走遍加利利…醫治百姓各樣的病症。他的名聲就傳遍了敘利亞。那裡的人把一切害病的，就是害各樣疾病、各樣疼痛的和被鬼附的、癲癩的、癱瘓的，都帶了來，耶穌就治好了他們。」(太四 23-24) 其中「各樣疼痛的」深深的摸著我，因為這正是我的光景。已往讀到主耶穌醫病的事蹟，只著重主如何使瞎子看見、聾子聽見、啞巴說話、瘸子走路、長大痲瘋的得潔淨等

等，其實主能夠醫治所有的疾病和疼痛，因為他是全能的主、至大的醫生。我身上的疼痛，在主眼中是微不足道的；主若願意，必能叫我得醫治。後來在讀經班中，神又對我說：「…我耶和華是醫治你的。」(出十五 26) 因著神的話，我的信心得以堅固。

得著了神的應許，並不表示病痛立即消除，我知道神要我學習信心和忍耐的功課。在四月份的全教會特別聚會，主繼續向我說話。特會的主題是「耶穌基督並他釘十字架」，其中最摸著我的一節經文是：「耶穌又對眾人說：若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」(路九 23) 主已清楚指出，我們都有自己的十字架，所以不是等到沒有任何難處才跟從主，乃是在困難裡仍要跟隨。有時候在軟弱中，我曾想過暫停服事，讓自己在家中休養，但想起經上的話，便從新得力。感謝主，這段日子雖有艱難，但每次聚會都滿有得著；主沒有挪開我的痛楚，卻用他的恩典托住我。有時候在夜半醒過來，因劇痛而無法入睡，便坐在床上不斷禱告；此時此刻，深覺主與我是何親何近！

## 經過幽谷 榮耀歸神

主滿有憐憫，他知道我的軟弱；主也是信實的，他的應許必然兌現。五月份的一次主日聚會，愛筵時與一位弟兄談起我的苦況，他隨即題到有一位醫師是專治痛症的，曾經醫過不少弟兄姊妹，建議我不妨一試。我將此事交託主，禱告後內心感覺平安，便開始新一輪的治療。該醫師斷定我的疼痛是由於肌肉過分緊張所致，但他沒有為我敷藥，只是徒手為我的背部和左大腿按摩而已。經過數次治療後，已有明顯改善，行路時毋須一拐一拐的，後來甚至長時間行走或站立，也不覺得疼痛，大大出乎我意料之外。先前嘗試了眾多療法，均是徒勞無功，原來最佳的療法只需一雙手。感謝主奇妙的雙手將我醫治，並且帶領我經過艱難的日子。

回想這半年多的時間，病情反覆，心情也起伏不定，但主的慈愛沒有離開我。此外，眾多弟兄姊妹的愛心關懷、慰問和代禱，帶給我莫大的安慰和扶持。弟兄姊妹向我提供各種舒緩疼痛的方法，教導我做一些舒展運動，更有肢體不辭勞苦，親身到我家為我做穴道治療，顯出肢體彼此相愛的實際。感謝主將我擺在教會中，保守我不至搖動，願頌讚、榮耀歸給他！（深）



## 曬熟的美果

初在職營於十月十八至十九日在鯉魚門渡假村舉行，共有 40 多位初在職的弟兄姊妹參加，內容包括：燒烤、唱詩、分享、信息等等。在唱詩的環節，「我們都是一家人」這首詩歌，讓我們感受到主耶穌的大愛及肢體的彼此相愛。詩歌題到「因著耶穌」，我們「成為一家人」、「成為神兒女」，與弟兄姊妹「同享生命的喜悅」、「同渡人生的風浪」。與弟兄姊妹和陸相處、同走天路，實在是好得無比！

在營中共有五位弟兄姊妹作見證，彼此激勵、題醒。兩位初在職的肢體分享尋找工作時如何經歷神：他們都將神放在首位，以服事神、追求神為先，並讓神決定他們的職業，當中需要學習信心和忍耐的功課。其後，兩位在職兩年的弟兄姊妹分享他們工作上的經歷：姊妹在尋求轉職的過程中，放棄自己的興趣，讓神決定她新工作的種類；弟兄在工作崗位上，雖然受到同事的逼迫，但仍盡力與人和睦，學習神所給予的功課。最後一位弟兄分享到在職的年日久了，會以為自己能應付一切事務，漸漸不倚靠神而倚靠自己，其實這是十分危險的。求主使我們常常儆醒，不論在甚麼事上都專心倚靠神。

### 生命長大

信息的主題為「曬熟的美果」，勸勉弟兄姊妹藉著在職生活，生命被陶造，以至長大成熟，結出佳美的果子，來供應肢體並滿足神。在職場中，我們經常面對眾多壓力，例如沉重的工作量、複雜的人際關係等，叫我們學習以前在學階段學不到的功課。大專時期，我們裝備了神的話語；進入在職階段，我們便可將神的話應用在現實的環境中，經歷神話語的寶貴，進而使條枝探出牆外(創四十九 22-24)，生命越過限制，服事的度量也被擴闊。

此外，我們要有異象，不要讓忙碌的生活，令我們失去了神給我們在職的異象。許多時候，我們都以工作為先，將精神、時間都放在工作，花盡心思如何把工作做得最好，卻忘記神給我們的託付。我們不要以「忙」為藉口，「忘」了神給我們的異象。但願工作場所不單是我們工作的地方，也是我們的禾場，叫我們為主作工，將祝福帶給人。

### 全教會特別聚會

## 以色列——神所陶造的雅各

第一堂	十架之工作	十一月二日(週五)	晚上七時三十分
第二堂	十架之變化	十一月三日(週六)	晚上七時三十分
第三堂	十架之掌權	十一月四日(集合主日)	上午十時半
第四堂	十架之成熟	十一月六日(週二)	晚上七時三十分

地點

九龍灣國際展貿中心(第三堂)  
尖沙嘴聚會所(第一、二、四堂)

### 報告

#### 十一月主日集合聚會

日期：十一月四日(集合主日)上午十時半  
地點：九龍灣國際展貿中心

#### 年長及主婦特會

日期：十一月八日(週四)上午十時十五分  
地點：尖沙嘴聚會所

#### 各區福音聚會

- 新蒲崗、沙田聚會所  
十一月十八日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所  
十一月廿四日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、  
元朗、屯門聚會所、將軍澳羅氏基金中學  
十一月廿五日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或  
Church Assembly Hall (Christian Stewards)